


Выступление на родительском лектории
«Профилактическая работа по предупреждению ДДТТ на уроках физической культуры и внеклассной деятельности»
Учитель Веркин А.А
 Вряд ли в настоящее время можно представить себе человека, который так или иначе не сталкивался бы с наземным транспортом, будь то автобус, трамвай, троллейбус, мотоцикл или велосипед. Увеличивается количество транспортных средств, повышаются их скоростные характеристики, возрастает интенсивность движения на дорогах, множится количество дорожно-транспортных происшествий, связанных с гибелью людей.
Особую актуальность в России приобретает обеспечение безопасности школьников на дорогах населенных пунктов. К сожалению, статистика ДТП с участием детей неутешительна. Основные причины ДТП с годами не изменяются: это неудовлетворительное состояние дорог, нарушения правил дорожного движения пешеходами, несоблюдение очередности проезда, управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения, превышение скорости. Практически каждое третье ДТП совершено по вине пешеходов. Зачастую виновниками дорожно-транспортных происшествий являются сами дети, которые играют вблизи дорог, переходят улицу в неположенных местах, неправильно входят в транспортные средства и выходят из них.
Сложные условия современного дорожного движения предъявляют ко всем его участникам очень высокие требования. Участники дорожного движения должны ориентироваться в сложной дорожной обстановке и обладать способностью предвидеть развитие транспортных ситуаций, быть максимально внимательным и предупредительным друг к другу.
Основу взаимодействия и “мирного сосуществования” всех участников движения создают Правила дорожного движения, которые необходимо четко знать, а самое главное – неуклонно выполнять. Школе принадлежит решающая роль не только в изучении Правил дорожного движения, но и предупреждении детского дорожного травматизма в соответствии с Законом о дорожном движении.
Одним из направлений учебно-воспитательной работы в нашей школе является профилактика и предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма                                                                                                  Профилактическая работа по предупреждению ДДТТ – это одно из звеньев большой школьной работы. Она начинается с составления плана мероприятий по профилактике ДТП на год, который включает в себя проведение декад, месячников “Внимание, дети!”, организацию книжных выставок, конкурсов плакатов, рисунков, сочинений, проведение экскурсий , проведение родительских собраний, классных часов, посвященных данной теме.  Важным в работе с младшими школьниками является изучение Правил дорожного движения на уроках и  внеклассных мероприятиях по физической культуре.
Для формирования навыков безопасного поведения на дороге школьников можно включить в урок или интегрированное внеклассное занятие по физической культуре элементы правил дорожного движения, включая их в  подвижные игры и эстафеты. История мировой педагогики свидетельствует, что школьникам гораздо больше нравится играть, соревноваться, чем заставлять себя учиться. И творчески мыслящему учителю физической культуры необходимо воспользоваться этой склонностью детей в профессиональных целях, грамотно включая ситуационно подходящие игры в свои уроки, внеклассные занятия и мероприятия. Связанный с игрой азарт, душевный подъем, неуемное стремление к победе психологически закономерно вызывает у ее участников проявление смелости, смекалки, расчетливости, силы, быстроты, ловкости и других ценностных личностных качеств. Победа, одержанная в игре, в эстафете повышает уверенность в себе и стимулирует дальнейшую жизненную активность развивающейся личности. Игры, эстафеты и соревнования формируют навыки честного, равноправного соперничества, приучают к коллективным действиям, эффективно воспитывают интерес к преодолению препятствий на пути к поставленной цели. 
 Использование игровой технологии для достижения навыков безопасного поведения на дороге младших школьников
В своей работе мы часто используем игровую технологию, ибо в системе физического воспитания игра используется для решения всех задач: образовательных, оздоровительных и воспитательных. Необходимо отметить, что понятие “игровой метод” предполагает не только какие-либо конкретные подвижные игры, но и применение методических особенностей игры в любых физических упражнениях. Такие упражнения приобретают своеобразную игровую окраску. Они привлекают занимающихся своей эмоциональностью, доступностью, разнообразием и состязательным характером, содействуют воспитанию физических качеств. Игровой метод может служить и действенным фактором воспитания у занимающихся положительных моральных и волевых качеств. 
Поэтому в содержание урока или внеклассного занятия  можно включить различные эстафеты с дорожными знаками: бег с передачей эстафетной палочки (жезла регулировщика), эстафеты “Светофор”, “Грузовики”, “Автомобили” и другие. Таким образом, используя игры большой и малой подвижности, которые составлены с учетом физиологических особенностей детей (учитывается распределение нагрузки в ходе занятия), они способствуют развитию не только внимания, но и быстроты, ловкости, координации детей. 
 Значение межпредметных связей в процессе преподавания
     В настоящее время, пожалуй, нет необходимости доказывать важность межпредметных связей в процессе преподавания. Они способствуют лучшему формированию отдельных понятий внутри отдельных предметов, групп и систем, так называемых межпредметных понятий, то есть таких, полное представление о которых невозможно дать учащимся на занятиях какой-либо одной дисциплины. Межпредметные связи в школьном обучении являются конкретным выражением интеграционных процессов, происходящих сегодня в жизни общества. Эти связи играют важную роль в повышении практической и теоретической подготовки учащихся, существенной особенностью которой является овладение школьниками обобщенным характером познавательной деятельности. Осуществление межпредметных связей помогает формированию у учащихся цельного представления о явлениях природы и взаимосвязи между ними и поэтому делает знания практически более значимыми и применимыми. С помощью многосторонних межпредметных связей на качественно новом уровне не только решаются задачи обучения, развития и воспитания учащихся, но также закладывается фундамент для комплексного видения, подхода и решения сложных проблем реальной действительности. Именно поэтому межпредметные связи являются важным условием и результатом комплексного подхода в обучении и воспитании школьников.
При организации интегрированного обучения (уроков или внеклассных занятий по физической культуре с изучением правил дорожного движения) мы имеем возможность не только обеспечивать более высокий уровень физической подготовки учащихся, но и сохранение жизни и здоровья детей. Мы формируем потребности в здоровом образе жизни, воспитываем навыки безопасного поведения на улицах и дорогах. 
Отметим, чем меньше возраст школьников, тем легче формировать у них социальные чувства и устойчивые привычки безопасного поведения, ибо детское восприятие окружающей среды во многом определяется вербальной словесной информацией взрослых, обращающих внимание на светофор, пешеходный переход, скорость движения транспорта, поведение на дорогах всех участников движения. 
Особое внимание мы уделяем  жизнесберегающей технологии, реализуя принцип взаимодействия “Дети – дорожная среда”.
Кружок физической культуры – как форма физкультурно-оздоровительной работы в школе
      Внеклассная физкультурно-оздоровительная работа в школе является необходимым продолжением учебной деятельности. Она включает в себя организованные и целенаправленные занятия со школьниками, использование которых позволяет проводить спортивные игры, соревнования, праздники, дни здоровья и спорта, секционную работу. 
Наиболее популярными и распространенными формами в начальных классах  являются секционная и кружковая деятельность, позволяющая организовать досуг учащихся согласно их интересам, склонностям и способностям. Умение учителя в ходе урока или внеурочного занятия дополнить знания учащихся правилами дорожного движения, поможет им в будущей жизни. Хочется отметить, что такие занятия рекомендуется проводить в период выхода учащихся после длительных летних каникул и перед уходом детей на каникулы, так как именно в данное время нарушения правил дорожного движения встречаются наиболее часто. 
[bookmark: _GoBack]Таким образом, уроки и внеклассные занятия по физической культуре способствуют формированию навыков безопасного поведения школьников на дороге.
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