Наши традиции.
В России одним из любимых праздников является Новый год. Откуда к нам пришла традиция отмечать его 1-го января?

Для начала царь Пётр I приказал перенести праздник и календарное начало года с 1-го сентября на 1-вое января, чтобы всё было как на Западе. В 1897-м году начало нового года официально объявили праздником, а первый день официально стал выходным.  В России принято встречать Новый год в кругу семьи или друзей. Близкие люди собираются вместе вечером 31-го декабря, чтобы проводить Старый год и встретить Новый. И собираются не просто так, а за накрытым столом, уставленным всевозможными праздничными блюдами.

Для начала обычно вспоминают, что было в уходящем году — хорошего или, наоборот, плохого. Рассказывают, что произошло в жизни важного и желают друг другу счастья. Традиция украшать какое-либо дерево к особому, праздничному дню пришла из глубины веков. А украшать на Новый Год или Рождество именно ель — это уже христианская традиция. По легенде, святой монах Бонифаций пытался обратить в христианство друидов и читал проповедь о чудесах, в частности, пытался убедить язычников, что дуб — вовсе не священное дерево. Святой взял топор и срубил один дуб, а тот, падая, повалил все деревья на своём пути. Уцелела только ель, и Бонифаций нарёк её деревом Христа.

К нам традиция украшать ель пришла из католичества. Сначала на неё вешали плоды, потом добавились свечи, но для хрупких веток всё это было слишком тяжело, и на смену постепенно пришли стеклянные шары и гирлянды.

Теперь представить Новый Год без ёлки невозможно — она стала одним из важнейших символов праздника. 

Час истории.
5 декабря День воинской славы России — День начала контрнаступления советских войск в битве под Москвой.

Победа Красной Армии под Москвой явилась решающим военным событием первого года Великой Отечественной войны и первым крупным поражением Германии в ходе всей второй мировой войны.
Первым днём воинской славы России, открывшим счёт её победам в Великой Отечественной войне, является 5 декабря - День начала контрнаступления советских войск под Москвой. В битве, которая по количеству войск и военной техники, размаху и напряжённости операций, трагичности и величию её со¬бытий - одна из крупнейших в истории войн. В течение 203 суток (30.09.41 г. - 20.04.42 г.) свыше 7 млн. солдат и офицеров, до 53 тыс. орудий и миномётов, около 6,5 тыс. танков и более 3 тыс. боевых самолётов германского вермахта и Советских Вооружённых Сил вели яростное противоборство между собой. Пламя сражений охватило территорию до 1 тыс. км по фронту в свыше 350 км в глубину, что по площади больше десяти таких стран, как Бельгия. Особую значимость этой победе Красной Армии придаёт то, что она была достигнута при невыгодном для наступления соотношении сил и средств (по пехоте, артиллерии и танкам оно было в 1,5-1,8 раза в пользу противника). Решающим фактором в достижении этой победы явился высокий моральный дух советских воинов.

Календарь природы.
На дворе зима. Истекает старый год, настает новый. Декабрь - лес оделся в белые шубки, дорожки засыпало белоснежной ватой, реки и пруды затянуло льдом. Нагрянули первые морозы, сковало природу холодом, то и дело падает снег, пробуждая зимнее настроение приближающегося нового года.

Декабрь  - Стужайло. Студень. Студеный. Студный. Студенец. Зазимник. Груден. 

Слово декабрь пришло из Византии и называется “декемерий”. 

Первый месяц зимы. Год кончается.  С 1 по 22 декабря - Первозимье.  С 22 по 31 декабря - Коренная зима.

Декабрю свойственны морозы и оттепели. Он “и замостит, и загвоздит, и саням ход даст”. 

В декабре рано темнеет, хотя прибавка дня составляет 26 минут. 

В этом месяце у лося отваливаются рога. В лесу пусто, одни кабаны еще шастают. Звери оставляют на снегу следы - снежные записи для охотников. 

До 18 декабря солнце в созвездии Скорпион, затем переходит в созвездие Стрелец. По зодиакальным знакам рожденные с 1 по 21 декабря - Стрельцы, с 22-го по 31-е - Козероги.

В соответствии с гороскопом кельтских шаманов-друидов рожденные 1 декабря находятся под покровительством дерева-тотема - ясеня, со 2 по 11-е - граба, с 12-го по 21-е - инжира, с 22 по 31 декабря - яблони. Талисманы декабря - бирюза и тюльпан. 

О декабре в народе говорят: Декабрь-стужайло на всю зиму землю студит. Декабрь год кончает, зиму начинает. Декабрь глаз снегами тешит, да ухо морозом рвет. Декабрь глаз снегом тешит, да ухо морозом рвет.  Декабрь спросит, что летом припасено.

Сухой декабрь - сухие весна и лето. Декабрь холодный, снежный, с частыми инеями и ветрами - к урожаю. 

Если в декабре большой иней, бугры снега, глубоко промерзшая земля - то это к урожаю. Привалит снег в декабре вплотную к заборам - плохое будет лето; если останется промежуток - урожайное. 

Советы психолога.

ПРАВИЛО 20 МИНУТ, ИЛИ КАК СДЕЛАТЬ ТО, ЧТО ДЕЛАТЬ НЕ ХОЧЕТСЯ

Как часто нам приходится делать что-то, что делать ну совершенно не хочется! Ещё хорошо, когда это дело одноразовое или периодическое (например, сходить к стоматологу удалить больной зуб). Убедил себя перетерпеть и всё. Но ведь часто мы не можем заставить себя делать вещи важные, нужные и самое главное – регулярные (допустим, утренняя зарядка). Вот всё понимаем: что это важно, необходимо, нам же пойдёт на пользу, но вот не могу себя заставить и всё тут! Причины этого явления могут быть разные. Как-нибудь я обязательно подробнее расскажу, почему возникает внутреннее сопротивление. А пока – решение этой проблемы!

В психологии уже давно известна сила правила 20 минут. В течение 20 минут любой человек способен выполнять любое действие, которое ему не нравится.

Просто дайте себе установку: «Я делаю это только 20 минут и на сегодня всё!»

Поверьте, 20 минут с правильной установкой не испортят вам настроения, а лишь придадут уверенности: «Я смогла! Значит, у меня всё-таки есть сила воли!»

Правило 20 минут:

1. Если вы будете заниматься спортом всего 20 минут в день, вы можете не беспокоиться о своем здоровье.

2. Если вы будете уделять 20 минут в день уборке своей комнаты, вам не грозит беспорядок.

3. Если вы 20 минут в день будете уделять своему саморазвитию, вам не грозит творческий кризис.

4. Если вы найдете хотя бы 20 минут в день, чтобы поговорить со своими друзьями, одноклассниками об их делах и чувствах, вам можно не переживать об отношениях.

5. Если вы выделите всего 20 минут в день, чтобы прислушаться к себе и вести дневник, вам не придется беспокоиться о недостатке идей.

6. Если вы уделите хотя бы 20 минут в день достижению своей мечты, она все-таки сбудется.

7. Если вы позволите себе хотя бы 20 минутный на отдых, вам станет намного легче работать.

8. Если вы хотя бы 20 минут в день читаете книгу, вы умнее и образованнее большинства ваших знакомых.

                             А какие бы вы добавили советы на 20 минут?

Всех обучающихся, педагогов, сотрудников школы и родителей пздравляем с наступающим Новым 2018 годом!
Есть немало праздников прекрасных,
Каждый наступает в свой черёд.
Но на свете самый добрый праздник,
Самый лучший праздник — Новый Год!

Он приходит снежною дорогой,
Закружив снежинок хоровод.
Красотой таинственной и строгой

Наполняет сердце Новый Год!

Он нам дарит веру в добрый случай,
 В первый день и в новый поворот,

Помогает становиться лучше

Всем на свете людям Новый Год.
