Наши традиции.

Рождество Христово - один из самых главных праздников для всех христиан (после Пасхи), поскольку в этот день Дева Мария родила Иисуса Христа. В Православии входит в число так называемых Господских двунадесятых праздников.
С Рождеством связано множество примет и обычаев — им уделяли особое внимание. Считалось, что как пройдет Рождество — таким и год будет.

Основная и первоначальная цель установления праздника — воспоминание и прославление события явления во плоти Сына Божия.

Сочельник – последний день поста. В этот день до первой звезды есть запрещено.
Звезда, которая восходит первой, символизирует Вифлеемскую. Именно она возвестила миру о рождении Спасителя, и она же вела волхвов на поклонение Христу.
Народные приметы:

· Ясная безветренная погода сулит дачным грядкам или фермерским гектарам щедрый урожай.

· Чистое, усыпанное звездами небо ночью – знак того, что животные в хозяйстве будут хорошо плодиться, а летом и осенью из лесу можно будет возвращаться с полными корзинами ягод и грибов.

· Метель в эту ночь – тоже добрый знак: она сулит отличный урожай пшеницы. Радуются снегу с ветром и пчеловоды – насекомые-медоносы будут хорошо роиться. Богатый урожай злаковых культур сулят также снег, который выпадает крупными хлопьями, и иней.

· Снегопад считался хорошим признаком в Сочельник, который обещал каждому дому процветание, урожай и достаток.

· Теплая погода, с одной стороны, сулит отличную пшеницу, но с другой – сообщает, что до весны еще долго: тепло настанет гораздо позже, чем обещает календарь.

· А если в ночь перед Рождеством ударит мороз – семья проживет год дружно, в любви и согласии

· Если праздник выпадает на новолуние, хлеб уродит плохо. Плохой приметой в народе считали и оттепель, если она случится в рождественское утро. Такой каприз природы сулит скудный урожай овощей в ближайший сезон.

Час истории.
День Воинской славы России.

27 января 1944 года советские войска сняли длившуюся 900 дней фашистскую блокаду Ленинграда. 

10 июля 1941 года началось наступление фашистских войск на Ленинград. В блокированном городе оказалось более двух с половиной миллионов жителей, в том числе 400 тысяч детей. Продовольственных запасов было мало. В ноябре-декабре 1941года рабочий мог получить лишь 250 граммов хлеба в день, а служащие, дети и старики - всего 125 граммов.
Осень - зима 1941-1942 годов - самое страшное время блокады. Ранняя зима принесла с собой холод - отопления, горячей воды не было, и ленинградцы стали жечь мебель, книги, разбирали на дрова деревянные постройки. От дистрофии и холода люди умирали тысячами. Но ленинградцы продолжали трудиться - работали административные учреждения, поликлиники, детские сады, театры, публичная библиотека. Работали 13-14-летние подростки, заменившие отцов, ушедших на фронт. 

В ноябре 1941 года по льду Ладожского озера в Ленинград стали поставлять продовольствие. Эта дорога получила название "Дорога жизни". Немцы бомбили и обстреливали дорогу, но им не удалось остановить движение. 

18 января 1943 года блокада была прорвана, а 27 января 1944 года произошел окончательный прорыв блокады, враг был отброшен от города на 65 - 100 километров. 

Блокада Ленинграда длилась 900 дней и стала самой кровопролитной блокадой в истории человечества. В 1945 году за героизм и мужество, проявленные жителями Ленинграда во время блокады, городу было присуждено звание Города-героя. 

Фабрика здоровья.

В нашем организме есть орган, который выполняет более 500 самых разных важных задач. поэтому, заменить его никак нельзя. Люди научились использовать аппараты, подобные почкам, сердцу, лёгким. а вот у печени замены нет.

Наша печень заботливо спрятана под рёбрами, поэтому, если она здорова, то ты её и не нащупаешь. Это самая большая и самая тяжёлая железа нашего организма. 

Строение печени напоминает пчелиные соты, так как состоит она из множества шестиугольных долек, размером от одного до двух с половиной миллиметров. Удивительно то, что каждая такая долька очень похожа на маленькую печень, так как содержит всё то, что есть и в целом органе. 

Печёночные дольки работают, как маленькие фильтры, специально приспособленные для очистки и переработки крови – главной функции нашей печени. Ежедневно через неё протекает около 2000 литров крови. За сутки кровь фильтруется через печень около 350 раз! Ведь всё, что мы съели, выпили или приняли как лекарство, попадает в наш желудочно-кишечный тракт. От желудка и кишечника, где переваривается пища, отходят многочисленные кровеносные сосуды. Сливаясь, они образуют особенную вену, её называют воротной. Она-то и доставляет всё это в печень.

Все вещества, проходящие через печень, распознаются как вредные или полезные. Необходимое количество полезных (питательных веществ) остаётся в печени «на собственные нужды», вредные же вещества задерживаются в клетках органа, где под вергаются химической реакции, которая снижает их опасность для организма. И только пройдя через эту «таможню», очищенная и обогащённая всем необходимым кровь попадает в сердце, мозг, лёгкие и все клетки организма. Так, печень служит своеобразным барьером на пути ядовитых веществ, которые из кишечника или желудка через кровеносную систему могут попасть к другим органам человеческого тела.

Известный русский учёный Павлов в начале прошлого века делал операцию на собаке, результаты которой хорошо показывают значение печени. После хирургического вмешательства кровь из органов брюшной полости попадала в общий кровоток, минуя печень. После этого животное могло прожить только несколько дней.

Удивительные превращения претерпевают в печени пищевые вещества. Белки, жиры, углеводы, минеральные соли и витамины поступают в печень вместе с кровью, оттекающей от брюшных органов. После переработки эти вещества получают новое химическое строение и направляются ко всем органам и тканям, где превращаются в клетки нашего тела. А часть их откладывается в печени,
образуя здесь своеобразное депо. В случае надобности они снова поступают в кровь. Именно поэтому, мы можем голодать несколько дней подряд без особого для себя вреда. Наш организм извлекает пищу и энергию из печени.

Кроме того, в печени находится запас крови. В крайнем случае, организм этим запасом может воспользоваться.

Например, так происходит, когда человек теряет много крови в результате сильных кровотечений.

А ещё у печени есть паразительная способность к восстановлению (регенерации), которая удивляет даже много повидавших врачей. Представляете, повреждённая часть печени может отрасти заново, как у ящерицы – хвост! 

Удивительно ещё и то, что печень никогда не болит, и болеть не может, так как в ней нет болевых рецепторов. Болеть может только оболочка, в которую она одета, болеть могут любые окружающие её органы (например, желчный пузырь), но сама ткань печени не болит. При ряде хронических заболеваний она разрушается для человека незаметно. И помочь определить болезнь могут только анализы или осмотр опытного врача.

Календарь природы.

Январь -  году начало. По страде вырубки леса январь нарекли сечнем от глаголов «сечь», «тыкать», «ткнуть»(сечь снегом и морозами). Славянам приходилось рубить леса зимой, чтобы подготовить к весне новые площади для посевов.

В народе про январь говорили так: огневик и студень, снеговик и трескун, лютый и лютовей. Году запевка, его начало и зачин, зиме середка, середина и середка, вершина зимы и ее макушка. Это месяц ярких звезд, белых троп, синих льдов, прибывающего света, темная зорька года, а также месяц ясного неба, лютого мороза, жгучей стужи и снегов- переметов.

Близкое родство первого месяца года с весной народ отметил поговоркой «Январь – Весне дедушка». Поэтому на новогодних праздниках Деда Мороза сопровождает юная дочь Весны – Снегурочка. 

Январь два часа дня прибавит (к 31 января прибудет 2 ч. 20 мин.).
